

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ

по проведению отборочных этапов Интеллектуальной Олимпиады Приволжского федерального округа среди студентов в 2022 году

Для качественной организации отборочных этапов рекомендуется определить в регионах ответственных за проведение отборочных мероприятий по каждому из направлений олимпиады. Информация об ответственных за проведение олимпиады направляется в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе в установленной форме.

Задания для 1 этапа (вузовского) оргкомитетом олимпиады не представляются (кроме игры «Что? Где? Когда?», задания для которой рассылаются, начиная с 1 этапа). Задания для 2 этапа (региональный) представляются оргкомитетом олимпиады по всем направлениям.

Сроки проведения этапов определяются приложением к Положению об олимпиаде 2021-2022 гг. При этом региональные ответственные органы власти или вузы имеют право устанавливать собственные сроки проведения отборочных игр в пределах определенных Положением.

1 этап (вузовский).

Основные задачи вузовского отборочного этапа: обеспечение возможности участия в олимпиаде для максимального количества участников, а также отбор лучших участников и команд для участия в региональном этапе. Отборочные мероприятия проводятся в высших учебных заведениях в соответствии с Положением об олимпиаде в очном формате. Вопросы для проведения этапа по «Что? Где? Когда?» представляются оргкомитетом олимпиады (через регионального представителя). Итоговые таблицы обобщаются региональным представителем и направляются в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

2 этап (региональный).

Региональный отборочный этап может проходить как в форме единовременного регионального фестиваля по основным направлениям олимпиады (конкурс инженерных команд, программирование, робототехника, парламентские дебаты, управленческие поединки, ЧГК), так и в форме отдельных отборочных соревнований и конкурсов по вышеуказанным направлениям. В случае невозможности проведения

мероприятий в очном формате, возможно проведение отборочных конкурсов дистанционно (на усмотрение региона, без централизованного проведения в масштабах округа).

В случае невозможности проведения каких-либо отборочных мероприятий, участники окружного финала могут быть определены, в виде исключения, на основе конкурсов и олимпиад, не входящих в отборочный цикл Интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа.

Парламентские дебаты и управленческие поединки.

Для организации конкурсов парламентских дебатов рекомендуется привлекать представителей региональных клубов парламентских дебатов или региональные молодежные парламенты при законодательных (представительных) органах государственной власти.

Рекомендуется проведение отборочных соревнований на вузовском и региональном уровнях в очном формате. В случае невозможности очного проведения возможно проведение соревнований в дистанционном режиме региональными ответственными органами, на основе опыта, наработанного в ходе проведения окружного финала интеллектуальной олимпиады Приволжского федерального округа в 2020 году.

Конкурс инженерных команд, программирование, робототехника.

Для проведения внутривузовских мероприятий возможно использование заданий финальных этапов предыдущих лет проведения Интеллектуальной олимпиады ПФО (запрос направляется на адрес kitsd@rambler.ru) или заданий, разработанных региональными или вузовскими организаторами. Также для отбора могут использоваться результаты иных соревнований по программированию, робототехнике и изобретательству, а также иные форматы, на усмотрение организаторов.

При проведении отборочных мероприятий на региональном уровне рекомендуется привлекать к судейству представителей высокотехнологических предприятий, предприятий IT-профиля, расположенных в регионе, преподавателей вузов по профильным направлениям.

Интеллектуально-развивающая игра «Что? Где? Когда?»

Организацию проведения отборочных этапов осуществляет орган государственной власти, осуществляющий образовательную или молодежную политику в регионе. Для непосредственного проведения

отборочных мероприятиях на вузовском и региональном уровнях определяется ответственное должностное лицо (региональный координатор проведения игры ЧГК). Информацию о контактном лице (фамилия, имя, отчество, электронная почта, рабочий и мобильный телефоны) необходимо сообщить в аппарат полномочного представителя Президента РФ в ПФО по адресу kitsd@rambler.ru (Соловьев Дмитрий Евгеньевич, тел. (831) 431-46-88, моб. тел. 8-960-166-51-58).

1 этап (внутривузовский) в сезоне 2021-2022 гг будет проведен в очном формате силами вузовских организаторов. При этом рекомендуется широко привлекать к организации участия представителей вузовских и региональных интеллектуальных клубов, для организационной поддержки – студенческие советы и профкомы вузов.

Желательно назначение отдельного ответственного за проведение игры в каждом участвующем вузе.

Ведущий в вузе обязан предупредить участвующие команды на запрет обсуждения вопросов турнира в интернете и других коммуникационных средах до конца февраля 2022 года.

Рекомендуется проведение в рамках данного этапа внутренних чемпионатов вузов, в которых могут принимать участие как команды отдельных факультетов (институтов), так и сборные команды соответствующего вуза.

Игра состоит из 36 вопросов «Что? Где? Когда?» (3 тура по 12 вопросов), которые направляются региональным координаторам через аппараты главных федеральных инспекторов или напрямую до начала внутривузовского этапа. Региональный ответственный направляет полученный пакет лицам, проводящим отборочные мероприятия в отдельных вузах, либо проводит мероприятия в вузах самостоятельно.

По итогам турнира формируются отдельные отборочные таблицы для каждого вуза.

В региональный финал выходят команды от каждого вуза по схеме: для вузов с числом обучающихся свыше 10 тыс. чел - 3 лучших команды по итогам внутривузовского отбора, для вузов с числом обучающихся свыше 3 тыс. чел. – 2 лучших команды, для остальных вузов – по 1 команде.

В случае равенства очков на внутривузовском этапе у двух или большего количества команд, претендующих на выход в региональный

финал, право участия в следующем этапе имеют все эти команды, имеющие одинаковы показатели.

2 этап (региональный финал первенства по ЧГК) проводится в очном формате.

На региональном этапе для команд, претендующих на выход в окружной финал проводится перестрелка («пенальти») до момента, пока не определится единоличный победитель, но не более чем на 4 вопросах. После получения ответа на очередной вопрос ведущий устанавливает, определился ли победитель площадки и обладатель путевки в финал. Если этого не произошло, ведущий задает вопросы дальше. В случае равенства после 3-х дополнительных вопросов, ведущий задает 4 вопрос и засекает время. При этом более высокое место занимает команда, которая сдала правильный ответ первой. В том случае, если 2 или большее количество команд, претендующих на выход в окружной финал, рассчитывается рейтинг всех взятых командами вопросов по формуле, определенной кодексом МАК ЧГК. Для оперативного подсчета таблица может быть направлена координатору олимпиады Соловьеву Д.Е. на мобильный телефон 8-960-166-51-58.

Региональные ответственные вправе придать региональному финалу статус студенческого чемпионата региона и установить свои формы дипломов, призы и иные виды поощрений.